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Россия, 127540, Москва, И-540, А/Я-8 или ул. Дубнинская, дом 6, корп. 3, кв. 54

Телефоны-факсы: 903-6507 – круглосуточный, 480-1459, 480-5660, 480-8182

Интернет: http://www.arfi.mhost.ru. E-mail: arfi_va@arfi.mhost.ru, arfi_vv@arfi.mhost.ru.

№3547                      « 05 » октября 2005   года

Fax – 10.1.202.4562461

The White House

1600 Pennsylvania Avenue NW

Washington, DC 20500

Уважаемый господин Вице-президент!

Текст письма, который представлен ниже, был отправлен нами сегодня руководителям среднего звена российской кампании АФК "Система", поскольку ее высшие руководители, включая Президента компании Евтушенкова Владимира Петровича, для нас, инвалидов, оказались недоступными.

Как я уже говорил в своем интервью от 26 апреля 2005 года корреспонденту "Голоса Америки" Люсьену Фиксу о ужасающем положении инвалидов-чернобыльцев, в таком же униженном положении находятся и другие инвалиды, у которых чиновники от российской власти отбирают и отключают телефоны, отключают электроэнергию, лишают гражданства, не выдают российские паспорта, то есть осуществляют тотальный геноцид в отношении всех инвалидов России.

--------------------------------------------------------------------------------

Текст письма-факса №3545 в АФК "Система" от 05.10.2005 г.:

"Обращаюсь к Вам, совсем неуважаемым «господам»!

 Нет за вами никакой «социальной ответственности», которую вы декларируете на своём сайте в Интернете, и мы докажем это в Европейском Суде по правам человека.

Когда один из ваших компаньонов – новые руководители МГТС – вопреки своим долговременным учредительским обязательствам, сначала предоставляли нашему «жилому Бюро», то есть неходячим инвалидам, четыре телефонные линии, указанные на данном бланке, как благотворительные взносы и пожертвования, а теперь решили их отобрать и обложили «оброком», заведомо зная о нашей полной неплатёжеспособности, то это уже называется не социальной ответственностью, а социальным террором.

Желаем всем вам вместе с руководством МГТС оказаться поскорее на инвалидных колясках, и это письмо сегодня же будет и в «Голосе Америки», и в других центрах мировой информации, куда мы уже разослали сообщение о нашем сайте в Интернете и об отношении к инвалидам.

Announcement

The Foundation for Social & Legal Protection of the Disabled

welcomes you back.

We are pleased to announce that our website is back online after a break of three years.

Our website is intended to be useful and interesting for people with disabilities,

as well as for a general audience.

We invite you explore the many informative columns this site has to offer.

HTTP://WWW.ARFI.MHOST.RU"
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Президент  Вадим Воеводин

Всероссийского Фонда 

социально-правовой защиты и 

реабилитации инвалидов

